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4. SINIF
FEN BILIMLERI DERSi 2.DONEM 1.SINAVI

A- Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina (D), yanlis olanlarin basina(Y) yazimiz. (10 puan)

(......) Limonata bir karisimdir.

(......) Kati maddeler sikistirilabilir.

(......) Stvi maddelerin dis ortama 1s1 vererek kati
héle gecmesine donma denir.

(......) Swvilarin hacmini 6l¢gmek icin dereceli silindir
kullanilir.

(......) Farkl biiyiikliikteki kati maddeler eleme
yontemi ile birbirlerinden ayrilabilir.

(......) Koli bandini agarken cekme kuvveti uygulanir.
(......) Miknatistaki “N” harfi glineyi gosterir.
(......) Nohut, kuru fasulye vb. kuru gidalar i¢lerinde

su barindirmaz.

(......) Diinya kendi ekseni etrafinda donme hareketi

yapar.

(......) Paketlenmis besinler yerine dogal besinleri

tercih etmeliyiz.

B- Asagidaki sorulardaki bosluklara uygun ifadelerle doldurunuz. (20 puan)

maden seklini yon degistirme saf miknatis
1 briit su buharlasma kg haslayarak 6. 51
Sivi maddeler i¢ine konulduklari ) . Vi
kabn Alir maddelerin ortamdan 1s1 alarak gaz haline
2. Netkiitleyi bulmak igin .....oouernmeerreerenee kiitleden ge"(;mesme pmmm—_S-— denir.
dara gikartilir. 7. Diisen top yere carptigl anda ........ccceeeerneerennnns
3. Ayran ... , tuz ve yogurttan olustugu har?ketl.yapar.
icin bir karisimdir 8. Besinleri kizartmak
4. Seker ' maddedir S 81 (L tiilketmeliyiz.
' o o T 2] 1000 gramdr.
5. Demir tozuyla talas ......ccoreneereennes ile ] o
birbirinden ayrilabilir. 10.Ekonomik degeri olan kayaclara .....................
denir.

C- Asagida karisimlar verilmistir. Bu karisimlari ayirmak i¢in kullanilacak yontemin bas harfini
yanindaki bosluga yazin. Siizme ise (S), eleme ise (E), miknatisla ayirma ise (M) yazin. (12 puan)

Toz karabiber + mercimek

Zeytinyag + Zeytin

Kum + Midye

Demir bilye + Plastik boncuk

[Thlamur + Sicak su

Un + Demir tozu

Toplu igne + Diigme

Cay ¢opu + Cay

Atas + Silgi tozu

Kahve cekirdegi + Kiip seker

Makarna + Su

Tuz + Piring

D- Asagidaki maddelerin saf madde mi yoksa karisim mi oldugunu isaretleyin. (18 puan)

Madde
Pilav
Bor
Hava
Toz seker
Meyve suyu
Oksijen
Gazoz
Altin
Ekmek

Saf Madde Karisim

Madde
Demir
Buz
Cacik
Camur
Gay
Kolonya
Borek
Sampuan
Toprak

Saf Madde Karisim

E- Asagidaki coktan se¢cmeli sorularda dogru olan secenegi isaretleyiniz. (Her soru 5 puandir.)



1. Madenlerle ilgili sorulan sorulara verilen evet ya da
hayir cevaplar1 asagidaki tabloda kaydediliyor. Buna
gore hangi sorularin cevaplari tabloya yanlis
kaydedilmistir?

SORU EVET H';YI
1. Madenler kayag¢lardan mi1
olusur? X
2. Madenlere altin, mermer, linyit
ornek verilebilir mi? X
3. Madenlerin ekonomik degeri var
midir? X
4. Madenler birbirlerine gore
farklilik gosterir mi? X
A) 1ve?2. B) 1ve 4. C) 2ve 3. D) 3 ve 4.

2. Maden kaynagi bakimindan Diinya rezervinin
yaklasik ticte ikisi lilkemizde bulunan maden
asagidakilerden hangisidir?

A) Bakir B) Krom C) Bor D) Altin

3. Mevsimlerin olusumu asagidakilerden hangisi ile
aciklanir?

A) Diinya’nin kendi ekseni etrafinda dénmesi

B) Diinya’'nin Glines etrafinda dolanmasi

C) Diinya’nin kiire seklinde olmasi

D) Giintin bir kisminin gece bir kisminin giindiiz olmasi

4. Fosillerin olusumu ile ilgili asamalar karisik olarak
asagida verilmistir.
1. asama: Canli kalintilarinin sertleserek kayag halini
almasi
2. asama: Milyonlarca yil icinde canli iizerindeki
tabakanin kalinliginin artmasi, canlinin
yumusak dokusunun yavas yavas ¢liriimesi
ve olusan bosluklarin su ve minerallerle
dolmasi
3. asama: Olen canlilarin, sel ve topraklarin kaymasi
gibi dis etkenler ile kum ve camurun altinda
kalmasi
Buna gore fosillerin olusum asamalarinin sirasi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
A)1-2-3 B)3-1-2
0)3-2-1 D)2-3-1

5. Sekildeki taslarin hacimleri toplami ka¢ mililitredir?

00ml
200 m 540 ml
150 ml

A) 200 B) 390 C) 600 D) 190

6. Bir 6grenci K, L ve M cisimlerini miknatisa
yaklastiriyor. Miknatisin etki edip etmedigini tabloya
kaydediyor. Buna gore bu cisimler asagidakilerden
hangisi olabilir?

Cisimler Etki eder Etki etmez

K X

L X

M X

K L M

A) Toplu igne Silgi Demir ¢ivi
B) Demir civi Toplu igne  Silgi
C) Silgi Demir ¢ivi  Topluigne
D) Silgi Toplu igne Demir ¢ivi

7. Uygun kosullarda kurutulan gidalar kiigtlur ve
agirliklart azalir. Bu bilgiye gore kurutulan gidalarda
agirligin azalmasina neden olan temel madde
asagidakilerden hangisidir?

A) Su B) Protein
C) Yag D) Karbonhidrat
8. Bir 6gretmen iki B e

miknatisi farkli bicimlerde Miknatislar birbirini itiyor
birbirine yaklastirarak
aralarindaki etkilesimi
sekildeki gibi gozlemliyor.
Bu gozlemden yola ¢cikarak asagidaki sorulardan
hangisine cevap verilebilir?

A) Miknatislar hangi maddelere etki etmez?

B) Miknatislar kag¢ kutupludur?

C) Miknatislar giinliik yasamda nerelerde kullanilir?

D) Miknatislar demiri ¢eker mi?

Miknatislar birbirini ¢ekiyor

9. Alj, bir kabin icine bir miktar kolonya déktiyor. Bir
stire sonra kap icerisinde kolonya kalmadigini
gozlemliyor. Buna gore kolonya ile ilgili
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Donmustur.

B) Ortama 1s1 vermistir.

C) Siwv1 halden gaz hale ge¢mistir.

D) Kat1 halden s1vi hale gegmistir.

10. Canlilarin deri altinda depo edilerek viicutlarini
sicak tutmalarini saglayan besin icerigi
asagidakilerden hangisidir?

A) Karbonhidrat

C) Mineral

B) Protein
D) Yag

CEVAPLARINIZI KONTROL ETMEYI UNUTMAYIN.



